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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané Karviné!

Na březnovém jednání 
zastupitelé rozdělovali 
první větší letošní balík 
peněz určený na sportov-
ní aktivity a na sociální 
práci. Z téměř dvou milio-
nů tak bude moci tento 
rok čerpat široké spekt-
rum sportovních činností 

v mnoha klubech na území města. Další miliony 
jsou připraveny k rozdělení z Fondu primátora 
– i tam chceme pamatovat na aktivity kulturní, 
sportovní, ale také sociální nebo zdravotní. 

Pokud jde o sociální práci, rozdělili jsme už 
čtyři miliony korun doslova na to, aby některé 
potřebné sociální služby ve městě (nebo slou-
žící lidem z našeho města) vůbec přežily tento 
rok. Řada organizací, které se věnují preven-
tivním programům, má kvůli restrikcím státu 
a konci dotačních programů Evropské unie le-
tos tak pokrácené rozpočty, že by buď skončily 

úplně, nebo musely služby výrazně omezit. 
Tak že jsem přesvědčen, že jsme jim výrazně 
pomohli a jsem rád, že většina zastupitelů hla-
sovala pro takto navržené dotace. 

Věřte, že rozhodování nebylo jednoduché 
a že naše příspěvková organizace Sociální 
služby Karviná nemůže obsáhnout kompletní 
spektrum služeb, které potřebují děti a mládež, 
lidé všech věkových skupin s jakýmikoli handi-
capy, nebo senioři. Slezská diakonie má třeba 
letos o 50 milionů méně, takže jsme jí přispěli 
na 19 programů – zcela adresně a konkrétně. 
Podobně dalším charitám a občanským sdru-
žením. Žádná organizace však nemohla dostat 
plnou požadovanou částku – a byly to násobky 
toho, co je město schopno dát. 

Na webu města najdete kompletní seznam 
sociálních dotací s rozpisem a zdůvodněním 
částek – uvidíte sami, že rozhodování nebylo 
jednoduché. Jsem přesvědčen, že jsme výrazně 
pomohli dobré věci a jsem rád, že většina zastu-
pitelů hlasovala pro takto navržené dotace.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

VELIKONOČNÍ 
JARMARK V KARVINÉ

Už posedmé se v centru města na Masarykově 
náměstí v Karviné-Fryštátě uskuteční velikonoční 
jarmark, tentokrát s celou řadou překvapení.

V patnácti historických jarmarečních stáncích 
budou prodejci nabízet rukodělné výrobky a zbo-
ží lidových řemeslníků. Jarmark doplní zábavný 
program, cimbálová muzika a soutěže, nebude 
chybět tradiční zvonička, zvěřinec domácích zví-
řat a ukázky řemesel. 

Návštěvníci jarmarku si letos mohou vyzkoušet 
například vyzdobení velikonočního vajíčka, na-
zdobit perníčky nebo vyrobit jarní papírovou de-
koraci – to vše ve Velikonoční tvořivé dílně v pro-
 storách zámku Fryštát. 

Velikonoční jarmark můžete navštívit ve čtvr-
tek 5. dubna 2012 od 10 do 17 hodin.  (NK)

Fryštátský zámek, jako jediný z bývalých tří 
šlechtických sídel, která se na území města do-
chovala do dnešní doby, je výjimečný svou archi-
tekturou a původní funkčností, která z něj učinila 
unikátní kulturní památku.

Návštěvník zámku může volit mezi třemi ná-
vštěvnickými okruhy, procházejícími jak hlavní 
budovou zámku, tak i jeho vedlejším křídlem – 
Lottyhausem, v jehož přízemí je umístěna vý-
stavní síň Národní galerie Praha se stálou expo-
zicí českého výtvarného umění významných 
českých malířů a sochařů 19. století.

Díky své jedinečnosti se zámek, a s ním i Kar-
viná, staly vyhledávaným centrem turistického 
ruchu. Je nejnavštěvovanější památkou města 
i re gionu.

Zámek Fryštát zahajuje sezonu v neděli 
1. dub na. Žáci karvinských základních škol bu-
dou moci zámek navštívit v rámci slavnostního 

zahájení provozu v úterý 3. dubna. Město pro ně 
připravilo sérii exkurzí spojených se soutěžemi, 
vystoupením zámeckých trubačů a jízdou kočá-
rem.  (NK) 

SEZONA NA ZÁMKU FRYŠTÁT ZAČÍNÁ 1. DUBNA

Podrobné informace o historii zámku i jed-
notlivých návštěvních okruzích naleznou zá-
jemci na www.zamek-frystat.cz.

OSLAVTE S NÁMI DEN ZEMĚ 2012 
Statutární město Karviná zve širokou veřej-

nost na oslavy svátku DEN ZEMĚ 2012. Ce lo-
městská akce se uskuteční v sobotu 21. 
dub na 2012 od 14.00 do 18.00 hodin, v parku 
Boženy Němcové, v areálu letního kina, na 
přilehlém parkovišti a v prostoru před dětským 
koutkem. Pro návštěvníky je připraven zajíma-
vý program se spoustou soutěží a zábavy.

Podrobný program na str. 8
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Úřední hodiny od 1. 4. do 30. 6. 2012:
Pondělí 7.30–18.00 hod. – úřední den
Úterý 8.00–15.00 hod.
Středa 7.30–18.00 hod. – úřední den
Čtvrtek 8.00–15.00 hod.
Pátek 8.00–11.00 hod.

UPOZORNĚNÍ!
Nové typy občanských průkazů se budou vy-
dávat pouze v těchto případech:
• konec platnosti stávajícího průkazu
• změna stavu
• změna jména nebo příjmení
• změna trvalého pobytu
•  ztráta, odcizení nebo poškození stávajícího 

průkazu

NÍZKOEMISNÍ ZÓNY 
NEJSOU ŘEŠENÍM – 
KARVINÁ NUTNĚ 
POTŘEBUJE OBCHVAT

Už více než dvacet let čeká Karviná na výstav-
bu silničního obchvatu. Primátor města Tomáš 
Han zel naposledy apeloval na ministra dopravy 
Dobeše na sklonku loňského roku, když se uká-
zalo, že ani pro rok 2012 stát nevyčlenil na stav-
bu obchvatu peníze. Přitom přes Karvinou denně 
projedou tisíce aut, která svými výfukovými plyny 
přispívají ke značnému znečištění ovzduší ve 
měs tě. 

Problém znečišťování životního prostředí v ob-
cích automobilovou dopravou řešila na jednání, 
které proběhlo letos v únoru v Bohumíně, pracov-
ní skupina ministra životního prostředí Tomáše 
Chalupy. Jednání se zúčastnil i primátor Karviné 
Tomáš Hanzel. Přítomní členové se mimo jiné za-
bývali také praktickým zavádění tzv. nízko emis-
ních zón do center a exponovaných míst obcí 
a měst. To by měl umožnit nový zákon o ovzduší. 
Znamenalo by to, že do vybraných zón by nesmě-
la vjíždět starší auta v době smogové situace. 

Takovéto řešení by ale pro Karvinou nebylo 
výhodné. „Dlouhodobě tvrdíme, že to je pro nás 
řešení dnes nepraktické, nemůžeme zastavit do-
pravu po jediné důstojné silnici, která nám protí-
ná centrum města ve směru od Ostravy na Český 
Těšín,“ uvedl primátor města Tomáš Hanzel. Jak 
dodal, tuto skutečnost potvrdila studie minister-
stva životního prostředí. „Bez obchvatu a odklonu 
dopravy mimo centrum takové zóny vyhlásit ne-
můžeme, protože bychom naprosto zablokovali 
dopravu ve městě a zatížili okolní obce. Znovu se 
ukazuje, že obchvat je nutný. My jsme pro jeho 
stavbu udělali maximum, nyní je míč na straně 
státu, resp. ministerstva dopravy,“ řekl po bohu-
mínském jednání primátor Hanzel.  (swi) 

MAGISTRÁT KVŮLI 
VYŘIZOVÁNÍ E-DOKLADŮ 
ROZŠÍŘIL MIMOŘÁDNĚ 
ÚŘEDNÍ HODINY

Končí vám platnost starého občanského průka-
zu? Pak zažádejte o nový – elektronický občan-
ský průkaz s čipem nebo bez čipu. Na základě 
inovovaného zákona o občanských průkazech 
musí všechny úřady v České republice zabezpe-
čit od 1. ledna 2012 vydávání nových typů ob-
čanských průkazů se strojově čitelnými údaji 
a občanských průkazů se strojově čitelnými údaji 
a s kontaktním elektronickým čipem (tzv. e-OP).

Od ledna letošního roku jsou na Odboru správ-
ním, oddělení občanskosprávním karvinského 
magistrátu přijímány jen žádosti o elektronické 
občanské průkazy (tzv. e-občanky). I nadále se 
přijímají také žádosti o elektronické cestovní 
doklady (tzv. e-CD). 

Vzhledem k tomu, že zavedení nového systé-
mu nabírání žádostí o elektronické doklady je 
časově mnohem náročnější, než minulý způsob 
„papírových žádostí“, značně se prodloužila čeka-
cí doba žadatelů. Karvinský magistrát proto rozší-
řil mimořádně úřední hodiny v budově D na ulici 
Mírová, a to na období od 1. 4. do 30. 6. 2012.

„K žádosti o vystavení občanského průkazu 
i cestovního dokladu s platností na 5 a 10 let 
není třeba předkládat na úřadu platnou fotografii 
občana. Nová fotka bude pořízena přímo při po-
dání žádosti prostřednictvím technického vyba-
vení u příslušného oddělení. Žádosti nejsou vol-
ně k dispozici jako tiskopisy, ale tisknou se přímo 
s každým žadatelem zvlášť,“ uvedla Ivana Szczy-
gielová, vedoucí oddělení občanskosprávního 
Odboru správního karvinského magistrátu. 
Zároveň dodala, že od ledna si musí v Karviné 
vy řizovat nový občanský průkaz i občané Dět ma-
rovic, Stonavy a Petrovic. 

Vyřízení nových dokladů si můžete objednat 
prostřednictvím elektronického objednacího sys-
tému. Ten je provozován na webových stránkách 
města www.karvina.cz. Vyřízení každého osobní-
ho dokladu trvá, ode dne podání žádosti, 30 dnů.

O nový elektronický průkaz a cestovní doklad 
můžete zažádat v přízemí budovy D karvinského 
magistrátu na ulici Mírová 1429/37, v Karviné-
-No   vém Městě.

MĚSTSKÁ POLICIE ROZŠÍ-
ŘILA SVŮJ VOZOVÝ PARK

Karvinští strážníci mají nového, vydatného po-
mocníka do terénu. Hůře dostupná místa na ka-
tastru města jim nyní pomáhá zdolat nový terénní 
automobil Land Rover – Defender s pohonem 
všech 4 kol, s naftovým motorem o objemu 2.4 l 
a výkonem 90 kilowat. Město dostalo na jeho 
koupi šest set tisíc korun od společnosti OKD 
a stejnou částku od společnosti RPG. 

„Nový vůz pomáhá například při kontrolách 
rozsáhlých rekultivovaných ploch v Karviné. Tady 
je páchána trestná činnost majetkového charak-
teru a také se zde občas zdržují bezdomovci 
a závadové osoby, které nám tu zakládají černé 
skládky. Pomůže taky v případech živelních kata-
strof nebo jiných mimořádných událostí,“ uvedl 
náměstek primátora Petr Bičej, který má na sta-
rost oblast bezpečnosti ve městě.

Automobil získali strážníci ve výběrovém řízení 
za devět set tisíc (normální prodejní cena je asi 
1,3 milionu korun). Za zbylé peníze pořídila měst-
ská policie vybavení pro strážníky – kynology. 
„Psi s psovodem bývají zařazováni v rámci běž-
ných hlídek hlavně v problémových částech měs-
ta,“ přiblížil náměstek primátora Petr Bičej. 

Autopark městské policie nyní čítá celkem osm 
vo zidel. Kromě již zmíněného terénního Land 
Ro veru využívají strážníci například také škodov-
ky Yeti a Octavia.  (NK)

V ULICÍCH PROBÍHÁ 
JARNÍ ÚKLID

Karvinský magistrát ve spolupráci s Technickými 
službami Karviná, a. s., zahájil v březnu velkoploš-
né mechanizované čištění komunikací – tradičně 
nejprve v centru města, poté na páteřních chodní-
cích podél hlavních tahů. Poslední březnový týden 
začala očista ulic také v ostatních částech města. 
Čištění v režimu přechodného dopravního zna-

čení bude během dubna a května pokračovat na 
uli cích V Aleji, Haškova, Školská (Karviná-Ráj), 
Ci helní, Závodní, Zakladatelská (Karviná-Nové 
Měs to) a ulicích Žižkova, Flemingova, Slovenská 
(Kar  viná-Hranice). Po dobu čištění tu bude platit 
dočasný zákaz parkování, proto budou muset ři-
diči svá vozidla přeparkovat.  (hap)

Do úklidu města se kromě technických služeb 
zapojí také dlouhodobě nezaměstnaní z veřejné 
služby, kteří budou vypomáhat především ručním 
dočišťováním chodníků a komunikací a úklidem 
veřejného prostranství. 

SVOZ BIOODPADU ZAČAL 
V POLOVINĚ BŘEZNA

V letošním roce začal magistrát svážet plasto-
vé pytle s biologickým odpadem od rodinných 
domů už od poloviny března. Svoz bioodpadu 
provozuje Karviná, jako jedno z mála měst na 
severní Mo ravě, už osmým rokem. 

„Technické služby Karviná si díky evropské 
dotaci pořídily už v loňském roce nové vozidlo ke 
svozu bioodpadu a k němu i speciální nádoby za 
více než 7 milionů korun. Jde o moderní vůz, 
který umožňuje automatické plnění i vysypávání,“ 
uvedl náměstek primátora Lukáš Raszyk, který 
má na starost odpadové hospodářství ve městě. 

Majitelé rodinných domů mají možnost objed-
nat si maximálně 2 nádoby na bioodpad, a to 
prostřednictvím webových stránek www.tsk.cz 
nebo osobně v technických službách. „Tyto nádo-
by jsou poskytovány bezplatně. Patří do nich 
pouze odpad ze zeleně a bioodpad. V případě 
výskytu jiného odpadu bude tato nádoba odebrá-
na a již nebude opětovně přistavena,“ dodal ná-
městek Raszyk.

Pokud občané chtějí k odvozu bioodpadu vy-
užít pytle, musí si je zajistit sami. Váha jednoho 
pytle přitom nesmí překročit 30 kilogramů! Bio-
odpad je také možné celoročně odevzdávat ve 
sběrném dvoru v areálu Technických služeb Kar-
vi ná, a. s., na ulici Bohumínské 1878. 

Díky iniciativě občanů, a také s pomocí moder-
ní techniky, bylo v loňském roce svezeno celkem 
1 418 t bioodpadu. V porovnání s předcházejícím 
rokem 2010 to bylo o téměř 700 tun více.  (NK)



KARVINSKÝ ZPRAVODAJ 3

• Informace o umístění a činnosti 
jednotlivých odborů na magistrátu

• Přehled služeb pro občany města
• Městské televizní vysílání

• Přehled kulturních akcí
• Aktuality z města

• Stav ovzduší

To vše a řadu dalších informací 
naleznete na www.karvina.cz

O MÍSTO ASISTENTA 
PREVENCE SE UCHÁZELY 
DESÍTKY ZÁJEMCŮ

Konkurz, který v únoru vyhlásila karvinská 
městská policie na místa asistentů prevence kri-
minality, se setkal s nebývalým zájmem veřejnos-
ti. Do Obecního domu Družba dorazilo na osm 
desítek zájemců – mužů i žen různého věku. 
O uchazečích rozhodovala komise složená ze 
zástupců ministerstva vnitra, města, státní policie 
a městských strážníků.

Celá akce probíhala pod přísným dozorem 
zástupců ministerstva vnitra. To je totiž garantem 
i realizátorem projektu asistentů prevence pod-
porovaného z prostředků Evropské unie, který 
probíhá na 11 místech České republiky. Na se-
verní Moravě projekt běží v Ostravě, Karviné, 
Havířově a Orlové. 

Podle náměstka primátora Karviné Petra Bičeje 
není využívání služeb asistentů prevence měst-
skou policií žádnou novinkou. „Nicméně nyní se 
jedná o dvouletý projekt z Evropského sociálního 
fondu. Vybraní asistenti prevence kriminality bu-
dou pracovat u městské policie na plný pracovní 
úvazek, bude jich deset a budou, tak jako obvyk-
le, spolupracovat se strážníky v terénu,“ podo-
tknul náměstek Bičej. Jak zdůraznil, využití asis-
tentů prevence by mělo pomoci snížit kriminalitu 
ve městě.

Asistenti prevence kriminality, kteří projdou 
náročným výběrovým řízením, budou mít na sta-
rosti lokality s největším nápadem trestné činnos-
ti v Karviné-Novém Městě. V příštích dvou letech 
tu budou pomáhat se zabezpečováním veřejné-
ho pořádku, docházet do problémových rodin 
a společně se strážníky přispívat k jejich nápra-
vě. Před ostrým nasazením do terénu je však 
čeká dvouměsíční intenzivní kurz. Své povinnos-
ti začnou plnit od června letošního roku.  (NK)

UPOZORNĚNÍ PRO 
ZÁJEMCE O PRODEJ 
A POSKYTOVÁNÍ SLUŽEB 
NA ÚZEMÍ MĚSTA

Od 8. února 2012 platí na území města nový 
Tržní řád schválený Radou města Karviné. Jsou 
v něm stanoveny podmínky, za kterých lze usku-
tečňovat nabídku a prodej zboží a poskytovat 
služby na území statutárního města Karviné 
v trž nicích, na tržištích, tržních místech, trzích, 
jednotlivých prodejních místech, restauračních 
zahrádkách a na předsunutých prodejních mís-
tech, a to bez ohledu na to, zda jsou umístěny na 
pozemku ve vlastnictví statutárního města Kar vi-
né nebo jiného subjektu. 

Jednou z novinek jsou omezení týkající se 
umístění restauračních zahrádek na Masarykově 
náměstí v Karviné-Fryštátě a mimo něj. O nich 
jsme čtenáře informovali už v únorovém zpravo-
daji. U předsunutého prodeje na soukromých 
plochách u obchodních center omezení neplatí, 
limitem je velikost (kapacita) soukromých pozem-
ků, prodejce však musí mít platné povolení vyda-
né statutárním městem Karviná. Nový Tržní řád 
tedy upravuje zejména kapacity záboru u jednot-
livých prodejních míst, zabývá se však také roz-
šířením sortimentu a nabízených služeb. 

Zájemci o prodej a poskytování služeb na úze-
mí města Karviné, kteří využívají pozemek nachá-
zející se na účelových komunikacích, si mohou 
podat žádost: na Odboru majetkovém, oddělení 
provozu a údržby majetku (tel.: 596 387 302 
nebo 596 387 299). V případě, že se jedná o po-
zemek na pozemních komunikacích, vydá přísluš-
né povolení Odbor rozvoje, oddělení strategií 
a plánování (tel.: 596 387 495). U stejného odbo-
ru, ale tentokrát na oddělení marketingu, lze 
získat povolení při konání kulturních, sportovních 
a jiných společenských akcí (tel.: 596 387 482). 

Žádosti o povolení jsou k dispozici na webo-
vých stránkách města www.karvina.cz/magistrát/
struktura magistrátu/odbory magistrátu.  (om)

Statutární město Karviná podalo v roce 2011 
celkem 102 žádostí do vyhlášených dotačních 
titulů. Město požadovalo finanční prostředky 
v celkové výši přes 250 milionů korun, k tomu 
přibližně cca 56 tisíc eur. Přiznaných dotací byla 
nakonec zhruba polovina z požadované částky. 

Například z Evropského fondu pro regionální 
rozvoj jde o zhruba 36 milionů na revitalizaci ná-
městí Budovatelů a přes 12 milionů na výstavbu 
parkovacích ploch v okolí Regionální knihovny 
Kar viná. Dal ších 17 milionů, tentokrát od Mi nis-
terstva pro místní rozvoj, bylo využito u opravy 
místní komunikace v ulici Za Mostem v Karviné-
-Loukách.

Kromě peněz na investiční akce směřuje část 
dotací i do oblasti školství. Většinou na různé 
vzdělávací programy. Z dotace z Evropského 
fondu pro regionální rozvoj a státního rozpočtu 
využije Karviná téměř 15 milionů korun na vzdě-
lávací program pro základní školy s názvem 
Přírodní vědy pro každého a bez překážek. Jde 
o dlouhodobý projekt, zaměřený na podporu 
vzdělávání v přírodních oborech, kterého se 
účastní sedm karvinských základních škol. 
Navazuje na už realizované modernizace základ-
ních škol a učeben v nich. Cílem je zlepšení výu-
ky matematiky, chemie, biologie a fyziky žáků 
6.–9. tříd.

Na karvinské základní školy ročně směřují milio-
ny korun na různé vzdělávací programy.

Sledujte webové stránky 
statutárního města Karviná!

ZAJÍMÁ VÁS AKTUÁLNÍ 
DĚNÍ VE MĚSTĚ?

GOLFOVÝ AREÁL 
PŘED OTEVŘENÍM

Přípravy na otevření golfového areálu v Lipi-
nách finišují. Společnost OKD, a. s., tu provádí 
poslední terénní úpravy a pomalu se chystá na 
zahájení sezony letos v květnu.

„Stavba golfového hřiště je financována z dota-
ce EU a z vlastních prostředků OKD,“ uvedl tisko-
vý mluvčí společnosti Vladislav Sobol. „Je to 
učebnicový příklad toho, jak území, které bylo 
zasaženo těžbou, vrátit zpátky přírodě, vrátit 
zpát ky lidem. To je první, základní cíl tohoto are-
álu, který OKD buduje již několik let na okraji 
Karviné,“ zdůraznil mluvčí Sobol. Jak dodal, golf 
už dnes není sportem pro horních deset tisíc, jak 
se často traduje. Golfový areál v Karviné bude 
podle něj přátelský k lidem, nabídne příležitost 
pro všechny zájemce, aby si tady zahráli za mini-
mální poplatky na jednom ze zdejších hřišť, které 
je určeno široké veřejnosti. 

Informaci o dokončení golfového areálu vítá 
i karvinský primátor Tomáš Hanzel. „Zcela jistě se 
to promítne do dalšího rozvoje našeho města, 
protože to přitáhne nové lidi, kteří by jinak do 
Karviné jen tak nepřijeli. Navíc jde o podnik, který 
město nestál ani korunu,“ uvedl primátor.

MĚSTO PODALO V LOŇSKÉM ROCE PŘES STOVKU 
ŽÁDOSTÍ O DOTACE

Další více než dva miliony korun, rovněž z fon-
dů EU, využije město na projekt Naše cesta k roz-
voji gramotnosti. Dotace je určena pro Zá kladní 
školu Mendelova. Stejná škola, v rámci projektu 
Pomáháme školám k úspěchu, získá od soukro-
mé nadace manželů Kellnerových „The Kell ner 
Family Foundation“ téměř 4 miliony korun. 

Desítky až stovky tisíc korun byly městu při-
znány také na celou řadu projektů ze sociální 
oblasti, oblasti prevence kriminality, na ozdravné 
pobyty a volnočasové aktivity dětí a mládeže. 

 (NK) 
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ZASTUPITELÉ ROZDĚLO-
VALI PENÍZE NA SPORT

Dotace ve výši 1 milion 740 tisíc korun půjdou 
v letošním roce na činnost sportovních klubů 
a sdružení v Karviné. Rozhodli o tom členové 
městského zastupitelstva na jednání 13. března. 
O přidělování dotací ve výši nad padesát tisíc 
korun na jeden subjekt rozhoduje městské zastu-
pitelstvo na základě doporučení rady města.

Největší příspěvek získá Tělocvičná jednota 
Sokol Karviná (670 tisíc). Dotace přesahující 100 
tisíc korun získají Kosatky Karviná – oddíl plavá-
ní, o. s. (180 tisíc), Hokejbalový klub INTEVO 
Kar  viná, o. s. (150 tisíc), Tělovýchovná jednota 
Jäkl Karviná (150 tisíc), TJ Baník Karviná, o. s. 
(140 tisíc), Krajské středisko volného času Ju ven-
tus, Karviná (120 tisíc) a Městský tenisový klub 
Kar viná (120 tisíc). Zbývající peníze rozdělí měs-
to dalším sedmi sportovním organizacím.

„Podpora sportu je jednou z našich priorit. 
Měs to dlouhodobě finančně podporuje výkon-
nostní a ostatní organizované sporty. Kromě 
částky, schválené zastupiteli, odsouhlasila rada 
města v únoru poskytnutí 260 tisíc korun na pro-
vozní výdaje čtyř sportovních klubů ve městě,“ 
uvedl primátor města Tomáš Hanzel (na snímku 
při jednání březnového zastupitelstva).   (NK)

MĚSTO OCENILO 
ÚSPĚŠNÉ SPORTOVCE

Celkem 29 osobností sportu a 6 týmů ocenila 
karvinská radnice za výkony a reprezentaci měs-
ta v roce 2011. Slavnostní ocenění proběhlo ve 
čtvrtek 23. 2. v Obecním domě Družba.

Tradičně dostali cenu mladí talentovaní spor-
tovci, osobnosti karvinského sportu za letité zá-
sluhy nebo úspěšné kolektivy. Talent roku 2011 si 
vysloužili tři mladíci – stolní tenista Matěj Siwiec 
(mladší žák zařazen do talentů pro olympiády 
České asociace stolního tenisu), basketbalista 
Dalimil Morys (mimo jiné vyhrál i karvinskou žá-
kovskou soutěž ve skoku do výšky) a hokejista 
Jakub Orság, který dnes hostuje v dorostenec-
kém týmu HC Oceláři Třinec.

Oceněni byli také například mladí boxeři Robin 
Ďadko a Patrik Velký, kteří vyhráli ve svých kate-
goriích mistrovství ČR, nebo boxer Martin Kat ri-
niok, třetí v seniorské kategorii republikového 
mistrovství. Za dlouholetou práci a reprezentaci 
města byli oceněni také trenér házenkářů Jaroslav 
Hudeček nebo judistka Inka Indráková.  (swi)

Ocenění z rukou náměstka primátora Karviné Ja-
na Wolfa převzali mimo jiné také biatlonista Lud-
vík Salamon (2. místo v republikovém žebříčku 
biatlonistů) a Mi chaela Wojaczková, plavkyně 
klu bu Kosatky Kar vi ná (3. místo na MČR 12leté-
ho žactva). 

PAMĚTNÍ LISTY PRO 
KARVINSKÉ PEDAGOGY

U příležitosti letošního Dne učitelů obdržely 
Pamětní list Rady města Karviné na tři desítky 
pedagogických pracovníků ze základních 
a mateřských škol. Ocenění uděluje rada měs-
ta za mimořádnou a ojedinělou pedagogickou 
činnost a dlouhodobé vynikající výsledky.

Pamětní list Rady města Karviné 
byl udělen v kategoriích:
Výrazná pedagogická osobnost roku:
•  Radce Sikorové, učitelce Základní školy 

Karviná-Ráj, Školská 432
•  Barbaře Różańské, učitelce Mateřské školy 

Karviná-Ráj, V Aleji 20/761
•  Ivě Františové, učitelce Mateřské školy 

Karviná-Mizerov, Čajkovského 2215
Za dlouholetou tvůrčí pedagogickou 
činnost:
•  Aleně Kudelové, učitelce Základní školy 

Borovského
•  Monice Parákové, učitelce Základní školy 

a Mateřské školy Prameny, Karviná, pří-
spěvková organizace, za základní školu

•  Janě Waloszkové, učitelce Základní školy 
a Mateřské školy Prameny, Karviná, pří-
spěvková organizace, za mateřskou školu

•  Aleně Cieslové, učitelce Základní školy, 
Karviná-Ráj, U Lesa 713

•  Ivě Mrózkové, učitelce Základní školy, 
Karviná-Nové Město, Cihelní 1666

•  Marii Stáňové, učitelce Základní školy, 
Karviná-Nové Město, tř. Družby 1383

•  Janě Divišové, učitelce Základní školy, 
Dělnická

•  Viere Dobrovolné, učitelce Základní školy, 
Karviná-Mizerov, Majakovského 2219

•  Václavu Řehůřkovi, učiteli Základní školy, 
U Studny

•  Dáše Lazarčíkové, učitelce Základní školy, 
Mendelova

•  Márii Lukoszové, učitelce Základní školy, 
Karviná-Hranice, Slovenská 2872

•  Michaele Kolarzové, učitelce Mateřské 
školy, Olbrachtova

•  Daně Gaherové, učitelce Mateřské školy, 
Karviná-Nové Město, Sokolovská 602/30

•  Marii Dospivové, učitelce Mateřské školy, 
Karviná-Nové Město, Spojka 1389

•  Lence Rybové, učitelce Mateřské školy, 
Karviná-Nové Město, tř. Družby 1338

•  Marii Larišové, učitelce Mateřské školy, 
Karviná-Nové Město, Dvořákova 1622

•  Marii Vrecenkové, učitelce Mateřské školy 
Klíček, Karviná-Hranice, Einsteinova 2849, 
příspěvková organizace

•  Aleně Owczarzové, učitelce Střední školy, 
Základní školy a Mateřské školy, Karviná, 
příspěvková organizace

•  Jaroslavu Robotkovi, učiteli Gymnázia, 
Karviná, příspěvková organizace

•  Aleně Bystroňové, učitelce Střední průmys-
lové školy, Karviná, příspěvková organizace

•  Boženě Vránové, učitelce Střední školy 
tech niky a služeb, Karviná, příspěvková 
organizace

•  Olze Klímové, učitelce Základní umělecké 
školy Bedřicha Smetany, Karviná-Mizerov, 
příspěvková organizace

•  Ireně Pavlíkové, učitelce Obchodní 
akademie Karviná, s. r. o.

•  Ladislavu Svobodovi, učiteli Střední odbor-
né školy ochrany osob a majetku, s. r. o.

•  Janě Novákové, ředitelce Mateřské školy, 
Karviná-Ráj, U Mateřské školy 2/360

•  Mileně Nowakové, ředitelce Mateřské školy, 
Karviná-Mizerov, Kpt. Jaroše 2224

SVATBA NA ZÁMKU 
FRYŠTÁT MÁ SVÉ 
OJEDINĚLÉ KOUZLO

Každou první sobotu v měsíci mohou návštěv-
níci centra města slyšet od časných ranních ho-
din slavnostní fanfáry, zaznívající z balkonu 
zámku Fryštát. Trubači tímto ojedinělým způso-
bem vítají páry, které se rozhodly uzavřít sňatek 
v prostorách obřadní síně zámku Fryštát. 

Atraktivní svatby na fryštátském zámku se 
v po slední době těší značné oblibě, a to i přes 
vyšší poplatek ve srovnání se sňatkem v obřadní 
síni Městského domu kultury. Například v roce 
2011 bylo na zámku sezdáno 31 párů z celkové-
ho počtu 200. 

„Obřad je zpoplatněn 3 600 korunami (první 
sobotu v měsíci – pozn. red.), pokud by snouben-
ci chtěli zvolit jiný termín, pak konečná cena činí 
6 000 korun. Mezi základní doprovodné služby 
patří živá hudba v průběhu celého obřadu, kterou 
obstará komorní umělecké těleso. To zahraje 
klasické skladby podle výběru snoubenců. K dis-
pozici je samozřejmě čerstvá květinová výzdoba 
a šumivý sekt na závěr obřadu,“ uvedla vedoucí 
oddělení marketingu karvinského magistrátu 
Ingrid Szczypková.

V prostorách před zámkem je k dispozici do-
statek místa pro parkování svatební kolony. Při 
dobrém počasí je možné jen pár metrů za zám-
kem, v krásném zámeckém parku, pořídit svateb-
ní foto novomanželů. „Atraktivní, doplňkovou 
službou je projížďka v kočáru zámeckým parkem. 
Tato služba je ovšem na objednávku,“ upřesnila 
vedoucí Szczypková.

Informace o volných termínech sňatků a služ-
bách s tím spojených zájemcům poskytnou na 
Odboru správním Magistrátu města Karviné, bu-
dova D, ulice Mírová 1429/37, Karviná-Nové Měs-
to, tel.: 596 309 119/127.  (NK)

Možnost romantického svatebního obřadu na zám-
ku Fryštát nabídlo město zájemcům v rámci ostrav-
ské výstavy Nevěsta, která proběhla od 2. do 4. 
března na svatebním veletrhu na Černé louce. 

Juventus zve do strašidelného parku
Park Boženy Němcové v Karviné-Fryštátě 

bude v pátek 20. dubna rejdištěm duchů 
a strašidel. Během večerní procházky tu po-
tkáte kata, mořské panny, divoženky, upíra, 
duchy, klekánici a spoustu dalších strašidel-
ných postaviček a bytostí. Brána do parku 
bu de otevřena ve 20.00 hodin, poslední účast-
ník může vstoupit ve 21.30 hodin. Předprodej 
vstupenek proběhne od 10. do 19. dubna 
v Krajském středisku volného času Juventus, 
Karviná. V případě nepříznivého počasí bude 
akce přesunuta na další pátek. 
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RADA MĚSTA KARVINÉ
vyhlašuje konkursní řízení na vedoucí 

pracovní místo ředitelky/le příspěvkových 
organizací města (základní a mateřské školy).

Bližší informace na www.karvina.cz

Společnost UnikaCentrum, o. p. s., dosud zná-
má pod názvem TyfloCentrum ČR, o. p. s., za há-
jila nový projekt na pomoc lidem se zdravotním 
postižením s názvem Konečně pracuji. Cí lem to-
ho to projektu je zvýšit konkurenceschopnost osob 
se zdravotním postižením na trhu práce. 

„Do projektu se mohou zapojit všichni občané 
s tělesným, zrakovým, sluchovým a psychickým 
postižením z celého okresu Karviná, kteří jsou 
uznáni jako osoby zdravotně znevýhodněné ne-
bo jsou v 1. stupni invalidity a chtějí najít dlouho-
dobé a vhodné pracovní uplatnění,“ uvedla Mar-
ti na Jelínková z karvinského Tyflocentra. „Do to-
hoto dvouletého projektu bude vybráno 60 osob 
a minimálně 20 z nich získá pracovní uplatnění 
na trhu práce. Účastníci projektu absolvují různé 

vzdělávací kurzy, získají možnost změnit či dopl-
nit si kvalifikaci, naučí se novým praktickým do-
vednostem v oblasti práce s počítači, zdokonalí si 
své komunikační a sebeprezentační dovednosti,“ 
upřesnila Martina Jelínková.

Všechny aktivity projektu budou zdarma a bu-
dou přizpůsobeny potřebám a možnostem jed-
notlivých účastníků projektu. Těm, kteří bydlí mi-
mo Karvinou, bude nabídnuta možnost propláce-
ní jízdného. Všichni zájemci o vstup do projektu 
musí odevzdat vyplněnou přihlášku do 20. dub-
na 2012. 

Konkrétní informace o projektu lze získat na 
adrese: UnikaCentrum, o. p. s., Žižkova 2364, 
Kar viná-Mizerov (budova Slezské univerzity), 
nebo telefonicky: 596 311 177.  (jl)

PROJEKT KONEČNĚ PRACUJI NABÍZÍ NOVOU ŠANCI 
PRO UPLATNĚNÍ OSOB SE ZDRAVOTNÍM OMEZENÍM

Projekt Konečně pracuji je financován z prostředků 
ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Obchodně podnikatelská fakulta Slezské uni-
verzity se sídlem v Karviné nabízí, ve spolupráci 
s Okresní hospodářskou komorou Karviná, jedi-
nečnou šanci zástupcům a zaměstnancům firem 
zúčastnit se zcela bezplatně e-learningového 
kurzu pojímajícího oblast zahraničního obchodu 
v rámci projektu Škola zahraničního obchodu, 
reg. č. CZ.1.07/3.2.07/01.0036, který je realizován 
z OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost. 

V loňském roce byly pilotně ověřeny první dva 
kurzy vzdělávacího programu zaměřeného na 
zahraniční obchod a mezinárodní marketing z cel-
kových čtyř. Šlo o kurzy Zahraniční obchod a Me-
zi národní marketing. Nyní je nastartován v pořadí 
již třetí e-learningový kurz pod názvem Me zi ná-
rodní obchodní operace. Kurz probíhá na půdě 
Obchodně podnikatelské fakulty Slezské univerzi-
ty v Karviné od února, ukončen bude letos 
v červ nu. Pro účastníky je připraveno pět setkání 

s odbornými lektory. Setkání probíhají jedenkrát 
měsíčně, jako forma výuky je zvolena e-learnin-
gová metoda z důvodu maximálního přizpůsobení 
se pracujícím účastníkům. Konkrétní tematická 
za měření jednotlivých setkání jsou předmětem 
aktuálně probíhajícího průzkumu potřeb cílové 
skupiny, kdy si potenciální účastníci sami mohou 
vybrat preferenční témata. 

Kurz bude zakončen znalostním testem, úspěš-
ní absolventi získají příslušný certifikát. 

Případní zájemci se mohou hlásit na e-mail: 
hkok@hkok.cz. (ur)

KARVINSKÁ FAKULTA SLEZSKÉ UNIVERZITY 
NABÍZÍ ZDARMA ABSOLVOVÁNÍ KURZU

MĚSTSKÉ JESLE MAJÍ 
ZATÍM VOLNÉ KAPACITY

Příspěvková organizace Sociální služby 
Kar vi ná upozorňuje rodiče na možnost umístit 
své dítě do jeslí na ulici Závodní v Karviné-
Novém Městě. 
Nabídka služeb:
•  Zajišťujeme péči o děti od 6 měsíců do 3 let 

(po dohodě i déle).
•  O děti pečuje tým kvalifikovaných zdravot-

ních sester a ošetřovatelek.
•  Nabízíme program Zdravé jesle – zdravé 

dítě, který zahrnuje zdravou výživu, inhala-
ce, aromaterapii, nácvik správného dýchání, 
dětskou jógu, péči o zoubky.
Provozní doba PO–PÁ od 6 do 16 hodin, 

PO a ST po dohodě až do 17.30 hodin.
Kontakt: Závodní 1667, Karviná-Nové 

Město, tel.: 596 313 128, 725 217 131.
Více na www.socsluzbykarvina.org.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
NA GYMNÁZIU SE VYDAŘIL

Gymnázium Karviná uspořádalo v sobotu 18. 
února tradiční Den otevřených dveří pro všechny 
zájemce o studium. O návštěvníky tentokrát ne-
byla nouze, především díky dokonalé organizaci 
celého návštěvního dne. Dá se říci, že tolik zá-
jemců o studium ještě karvinský „gympl“ během 
dřívějších návštěvních dnů nezažil. 

Už při vstupu do školního foyeru byl každý 
příchozí osobně přivítán a mladí hudebníci z řad 
zdejších studentů navodili příjemnými melodiemi 
veselou atmosféru. Funkce hostesek se ujaly 
studentky velmi nadšeně, dokázaly odpovědět na 
všechny dotazy rodičů. Škola nabídla příchozím 
opravdu nevšední program. V tělocvičně probí-
haly soutěže, všem se líbila školní knihovna 
s počítači pro studenty, přírodovědní nadšenci si 
prohlíželi odborné učebny i laboratoře biologie, 
chemie a fyziky, kde budoucí studenty vítal i nej-
úspěšnější student Martin Raszyk z 2.A, který 
vloni získal na Mezinárodní astronomické olym-
piádě v kazašské Almatě v konkurenci 20 států 
bronzovou medaili.

Škola nabídla také gurmánské zážitky, napří-
klad francouzské čokoládové fondue nebo lon-
dýnský sendvič. A zatímco si budoucí studenti 
v některých z učeben lámali hlavy nad soutěžemi 
z logiky, jejich rodiče přivítali s povděkem, že si 
mohli ve foyeru chvíli posedět, vypít si kávu, po-
chutnat si na domácích zákuscích a mnohdy si 
také vyměnit zkušenosti s ostatními rodiči. 

V příštím školním roce 2012/2013 budou ote-
vřeny 3 třídy čtyřletého studia a 1 třída osmileté-
ho studia. V roce 2013 navíc škola oslaví 60. 
výročí od svého vzniku.  (gaj)

Senioři ze Starého Města slavili MDŽ. V pátek 
9. března se sešli členové Klubu seniorů Staré 
Měs to, aby oslavili Mezinárodní den žen. Zúčast-
něným ženám popřály i děti ze Základní školy 
Sto nava, které vystoupily s krátkým kulturním 
pro  gramem a dokonce oslavenkyně vyzvaly 
k tan ci. Vystoupení sklidilo zasloužený ohlas. Že-
nám popřál k jejich svátku také náměstek primá-
tora Karviné Dalibor Závacký. Muži z klubu pak 
věnovali malé, pěkné dárečky a stylový karafiát. 
Skvělou atmosféru oslav doplnily i vlastnoručně 
upečené zákusky.  (NK)

MODELÁŘI BUDOU SOUTĚŽIT
Pod záštitou primátora Karviné proběhne v so-

botu 21. dubna 2012 od 9.00 do 16.30 hodin 
v prostorách Krajského střediska volného času 
Juventus modelářská soutěž, TomModel Karviná. 
Jedná se o největší mezinárodní akci svého dru-
hu v Moravskoslezském kraji. Mimo tradiční sou-
tě že hodnocené podle pravidel Svazu modelářů 
České republiky se návštěvníci mohou těšit na 
výstavu modelů všech velikostí. Nebude chybět 
ani bohatý doprovodný program zahrnující ukáz-
ky současné i historické techniky, prezentaci 
modelářských firem s výstavou zobrazující vývoj 
a výrobu plastikových modelů. 

Zaujme také ukázka stavby plastikových mo-
delů a samozřejmě největší atrakce – model léta-
jícího větroně o rozpětí křídel 5 metrů. 

Podrob nosti k akci naleznou zájemci na www.
kpmkarvina.wz.cz. (jv)
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TERMÍNY VÝVOZU ODPADU ZE 120LITROVÝCH NÁDOB OD RODINNÝCH DOMŮ (3x MĚSÍČNĚ) PRO 2. ČTVRTLETÍ 2012

Část Karviné Ulice Duben Květen Červen
Fryštát   U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 

Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, 
Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park B. Smetany, Bohumínská (vedle firmy 
NOTIA), Zahradní, Sv. Čecha, Polní, U Parku

Doly celé

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Lipiny

Nové Město  Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Janského, Palackého, 
Rudé armády (za Motelem), Komenského

Mizerov  Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. Těreškovové, 
Žižkova (u Kosmosu), Olšová, Kirovova, U Studny, Centrum

Mizerov  Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, 
J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, U Vrtu, Nad Dubinou

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Severní, Zimní, Krátká, Dlouhá, Hraničářská, 
Zalomená, Spojka, U Vodárny, Petrovická, Rudé armády, Jedlová, Modřínová, Borová, 
Nad Cihelnou, U Kříže

Ráj Mickiewiczova, Květná, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj  U Hřiště, Rošického, Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, 
Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, 
Višňová, Nová, Mezi Zahradami, U Státní hranice, Boční, Okrajová, Vrbová, U Farmy, 
Borovského, Tichá, Klidná, V Polích, Polská, Samoty, Svážná, Za Splavem, 
U Mateřské školy

Ráj Podlesí, Lomená

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. O. Foltýna, 
U Řeky, Požárnická, Prostřední, Lešetínská, Za Vsí

Louky celé
Ráj Ciolkovského
Mizerov Kpt. Jaroše
Hranice Slovenská, ČSA 

Pá  6. 4.
Út  17. 4.
Pá 27. 4.

Po  7. 5.
Pá 18. 5.
Út 29. 5.

Út  5. 6.
Út  12. 6.
Pá 22. 6.

Út  3. 4.
Pá  13. 4.
Út 24. 4.

Pá  4. 5.
Út  15. 5.
Pá 25. 5.

Út  5. 6.
Pá 15. 6.
Út  26. 6.

St  4. 4.
St  18. 4.
St  25. 4.

St  2. 5.
St  16. 5.
St  30. 5.

St  6. 6.
St  20. 6.
St  27. 6.

Čt  5. 4.
Po 16. 4.
Čt  26. 4.

Čt  3. 5.
Po  14. 5.
Čt  24. 5.

Po  4. 6.
Čt  14. 6.
Po 25. 6.

Út  10. 4.
Pá  20. 4.
Po  30. 4.

Pá  11. 5.
Út  22. 5.
Čt  31. 5.

Pá  8. 6.
Út  19. 6.
Pá  29. 6.

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY: V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána, bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu!!! INFORMACE PRO 
OBČANY: V případě odvozu směsného komunálního odpadu (NEJEDNÁ SE O BIOODPAD!!!) v pytlovém systému (černé pytle) bude zachován termín svozu, a to je každý čtvrtek.

TERMÍNY VÝVOZU BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÉ SLOŽKY ODPADU 
(odpad ze zahrad, větve pouze nadrcené, posečená tráva, kuchyňský odpad rostlinného původu)

Období od 19. 3. 2012 do 30. 11. 2012
Každé pondělí, počínaje dnem 19. března 2012 a konče dnem 26. listopadu 2012

Ráj  U Hřiště, Rošického, Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, 
Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, U Státní hranice, Boční, Okrajová, Vrbová, U Farmy, Borovského, V Polích, Polská, 
Samoty, Svážná, Višňová, Podlesí, Mickiewiczova, Poutní, Květná, Za Splavem, U Mateřské školy, Ciolkovského, Nová, Mezi 
Zahradami, Pokrok, Lomená, Tichá, Klidná

Každé úterý, počínaje dnem 20. března 2012 a konče dnem 27. listopadu 2012

Fryštát  U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, 
Zámecká, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park Bedřicha Smetany, Bohumínská, 
U Parku, Pivovarská, Markova, Svatováclavská, Hrnčířská, Poštovní

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Bogoczova, Lipiny, Nový Dvůr

Každou středu, počínaje dnem 21. března 2012 a konče dnem 28. listopadu 2012

Mizerov Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Jedlová, Modřínová, Borová, Mizerovská, Lesní, Chodská, J. Š. Baara,
(část Hranice)  Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, U Vrtu, Nad Dubinou, Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. 

Těreškovové, Žižkova (u Kosmosu), Olšová, Kirovova, U Studny, Centrum, Kpt. Jaroše

Každý čtvrtek, počínaje dnem 22. března 2012 a konče dnem 29. listopadu 2012

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Severní, Zimní, Krátká, Dlouhá, Hraničářská, Zalomená, Spojka, U Vodárny, Petrovická, 
Rudé armády, Slovenská, Čsl. armády, Nad Cihelnou, U Kříže

Fryštát  Svatopluka Čecha, Polní, Zahradní

Nové Město  Za Panelárnou, Sametová, Luční, Cihelní, Svatopluka Čecha, Sokolovská, Jánského, Palackého, Rudé armády (za Motelem), Komenského

Každý pátek, počínaje dnem 23. března 2012 a konče dnem 30. listopadu 2012

Louky celé

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. Ondry Foltýna, U Řeky, Požárnická, Prostřední, 
Lešetínská, Za Vsí 

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY: Nádobu na bioodpad nebo pytle na bioodpad je nutné vystavit k vaší nádobě na odpad buď den předem, nebo v den sběru do 6.00 hod ráno! 
Později vystavená bionádoba nebo pytel nebude odvezen. Pytle nezavazujte.  Do bionádob a pytlů pro biologický odpad patří jen odpad ze zeleně!!! Jiný druh odpadu nebude 
odvezen!!! V případě velkého množství bioodpadu se rajón dobírá druhý den ráno. Větve z ořezu stromů budou sváženy pouze nadrcené. Celé větve nebo jakékoli větší množství bio odpadu 
máte možnost dovézt do sběrného dvora na ulici Bohumínské.



J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Kde sehnat povolení k parkování?
Statutární město Karviná oznamuje občanům, 

kteří využívají povolení k vjezdu do centra měs-
ta, povolení k parkování v Karviné-Novém Městě 
nebo na placených parkovištích, že tato povole-
ní jsou nyní vydávána v budově „F/2“ Magistrátu 
města Karviné v Karviné-Fryštátě, ulice Karola 
Śliwky 149, přízemí, kancelář č. 111.

Q  Od března změny jízdních řádů 
u některých linek MHD
Od 4. března jsou na některých linkách MHD 

zavedené změny jízdních řádů: • linka MHD 
č. 877512 spoj č. 27 – došlo k úpravě jízdní 
doby mezi zastávkami • linka MHD č. 877513 
spoj č. 28 – je veden pouze ve dnech školního 
vyučování • spoj č. 17 – je opožděn odjezd o 5 
minut ze zastávky Karviná, Fryštát, aut. nádraží 
• linka MHD č. 877514 spoj. č. 30 – došlo 
k úpravě jízdní doby mezi zastávkami. 

Provedené změny jsou v aktuální podobě 
vylepeny přímo na autobusových zastávkách na 
označnících. 

K dispozici jsou i na internetových stránkách 
www.idos.cz. 

Q  Karviná se vloni zapojila do 16 projektů 
prevence kriminality
V roce 2011 se – v rámci Městského progra-

mu prevence kriminality statutárního města 
Karviné – uskutečnilo celkem 16 projektů. 

V oblasti sociální prevence šlo o 13 projektů 
zaměřených především na podporu a zajištění 
provozu nízkoprahových zařízení pro děti a mlá-
dež. Na tři z těchto projektů poskytlo účelovou 
dotaci ve výši osm set tisíc korun Ministerstvo 
vnitra České republiky. Zbývající tři projekty za-
hrnovaly přednáškovou činnost a besedy urče-
né dětem základních škol, seniorům a osobám 
zdravotně postiženým. Město poskytlo na pro-
gram prevence dvě stě tisíc korun.

Q  Město přispěje na činnost sociálních 
organizací
Téměř čtyři miliony korun poskytne město 

v roce 2012 ze svého rozpočtu na činnost ne-
státních organizací působících v sociální oblas-
ti. Poskytnutí dotací pro osm organizací zabýva-
jících se sociálními aktivitami, schválili karvinští 
zastupitelé v úterý 13. března. Peníze půjdou na 
25 projektů. 

Například občanské sdružení GALAXIE 
CENTRUM POMOCI získá na provoz denního 
stacionáře pro osoby se zdravotním postižením 
od města dvě stě tisíc korun, azylový dům stře-
diska Bethel Karviná pět set tisíc korun, karvin-
ský Domov pro seniory provozovaný Slezskou 
humanitou dostane třistadvacet tisíc korun. 
Dotace půjdou i na projekty zaměřené na děti 
a mládež. Například na terénní program 
TEENSTREET je vyčleněno dvě stě tisíc, stejná 
částka půjde na projekt „6ka“-TSP pro děti 
a mládež v lokalitě „osmistovka“ nebo do Klubu 
ON LINE Karviná, nízkoprahové zařízení pro 
děti a mládež. 

Q  Žáků v prvních třídách bude v novém 
školním roce více
Po ukončení letošních zápisů do karvinských 

základních škol má radnice k dispozici aktuální 
údaje o počtu letos zapsaných žáků. Z nich vy-
plývá, že ve školním roce 2012/2013 nastoupí 
do 25 prvních tříd celkem 535 žáků. Ve srovná-
ní s letošním školním rokem, kdy do prvních tříd 
na 12 základních školách ve městě dochází 490 
žáků, to je o 45 žáků více.
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Hledám 
nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 8–18 hodin

Kříženec, pes, černý s bílou náprsenkou, 
45 cm, stáří cca 3–4 roky, byl odchycen 
v Karviné 25. 7. 2011. Je velice hodný, vhod-
ný k hlídání.

Kříženec, pes, černý s bílou náprsenkou, 
stáří cca 2 roky, 30 cm.

OBČANSKÁ PORADNA 
SE STĚHUJE

Od 23. dubna 2012 bude poskytovat Ob-
čan ská poradna Karviná, středisko Slezské 
diakonie bezplatné poradenství v budově bý-
valé mateřské školy na ulici V Aleji 435 v Kar-
viné-Rá ji, tel.: 596 323 031 a e-mail: obcan.
ka@slezskadiakonie.cz zůstávají stejné.

CYKLISTIKA NA TĚŠÍNSKU 
26. 4.–16. 9. 2012

Muzeum Těšínska, 
výstavní síň Karviná-Fryštát

Výstava mapuje počátky cyklistiky v 19. 
sto letí, kdy vznikají první organizované cyk-
listické spolky například v Orlové, Karviné, 
Fryštátě či Bohumíně. Opomenut nezůstává 
ani rozvoj cyklistiky během meziválečného 
období. Prezentace mezinárodních a národ-
ních závodů s etapami v našem regionu. 

DNY ENERGIE NA OLŠI 2012
Organizátoři loňských Dnů energie na Olši byli 

mile překvapeni zájmem karvinských škol, které 
se v uplynulém roce zapojily do soutěže EKO-
PLAKÁT a do soutěže keramických dílen o vyro-
bení putovní ceny pro nejaktivnější školu v EKO 
aktivitách. Ty organizovalo občanské sdružení 
TRIANON Český Těšín s partnery z Polska 
a Slo  venska. Školáci měli možnost prohlédnout 
si „ekologii v praxi“, například ukázku ekologické 
likvidace elektroodpadu a zpracování plastů pro 
automobilový průmysl. Z karvinských škol byly 
jako nejvíce aktivní oceněni žáci ze ZŠ Slovenská, 
kteří vyrobili putovní cenu pro nejaktivnější školu. 
Tou se stala za rok 2011 ZŠ Dětmarovice. V sou-
těži EKOPLAKÁT se vítězem stala Hana Husov-
ská z Gymnázia Karviná. Loňské Dny energie 
zakončila studentská brigáda s mottem „Vyrob si 
vlastní kolektor“. Zúčastnil se jí náměstek primá-
tora města Karviné Dalibor Závacký, do jehož 
rezortu spadá problematika ochrany životního 
prostředí.

V letošním roce se do ekoaktivit v rámci Dnů 
energie na Olši 2012 zapojili i studenti středních 
a vysokých škol. Ti připravují powerpointové pre-
zentace pro mezinárodní konferenci k alternativ-
ním energiím, která se uskuteční 19. dubna 
2012. Školáci opět vytvoří výtvarné motivy do 
soutěže EKOPLAKÁT. Organizátoři akce připra-
vují EKO happening na náměstí a diskusní panel 
– obojí v Českém Těšíně. Akce jsou naplánovány 
na 20. června 2012. 

Dny energie podporují: Moravskoslezký kraj, 
Lá zně Darkov Karviná, Třinecké železárny 
a měs to Český Těšín.  (sun)

KARVINÁ SE ZAPOJILA DO 
PROJEKTU PODPORUJÍCÍHO 
CESTOVNÍ RUCH V REGIONU

Regionální rada rozvoje a spolupráce se síd-
lem v Třinci, ve spolupráci se statutárním měs-
tem Karviná, uskutečnila v letech 2010–2012 
projekt s názvem Těšínské Slezsko – spolupráce 
v cestovním ruchu.

Cílem tohoto projektu bylo nastartovat udržitel-
ný systém spolupráce mezi subjekty cestovního 
ruchu ve veřejné i podnikatelské sféře a zkvalitnit 
společný marketing cestovního ruchu v našem 
regionu.

V oblasti společného marketingu byl vydán 
například image prospekt Těšínské Slezsko, sé-
rie produktových prospektů a rovněž byly zřízeny 
webové stránky www.tesinskeslezsko.cz.

Projekt Těšínské Slezsko – spolupráce v ces-
tovním ruchu byl spolufinancován Evropskou unií 
v rámci ROP Moravskoslezsko.  (kol)

POZVÁNKA NA PŘEDNÁŠKU
Odbor stavební a životního prostředí Ma gis trátu 
města Karviné ve spolupráci s Re gio nální knihov-
nou Karviná zve na přednášku:

Restaurování sousoší Panny Marie 
u kostela sv. Petra z Alkantary 

v Karviné-Dolech
Přednáška se uskuteční 29. 3. 2012 v 17.00 

ho  din v literárním salonku nové budovy Re-
gionál ní knihovny, ul. Centrum 2299, v Karviné-
Mi  ze rově.

Restaurátor, akademický sochař Jakub Gajda, 
bude přednášet o restaurování sou soší Panny 
Marie u kostela sv. Petra z Al kan tary. Návštěvníci 
se dozví zajímavosti o technikách používaných 
při restaurátorských pracích, i to, jak bude sou-
soší po dokončení restaurace vypadat, nebo od-
kud pochází předobraz sochy Panny Marie.

Ing. Libuše Krupková, vedoucí odboru 
stavebního a životního prostředí
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7. 3.–25. 4. Jan Rybička: Křehkost kovu. Vý-
stava uměleckého kovářství. Galerie Pod Věží 
(prostory Městského informačního centra), Kar-
vi ná-Fryštát.

15. 3.–13. 4. Výstava: Venezuela – Marek 
Audy – fotografie. Vernisáž se koná ve čtvrtek 
15. 3. v 17.30 hodin v Galerii Zdravého města 
– OPF–SLU, Karviná-Fryštát.

4. 4. 17.00–20.00 hod. Workshop Afrického 
tance. Lektorka: Marcela Sovadinová. Cena: 
250 Kč. Obecní dům Družba, Karviná-Fryštát.

6. 4. v 18.00 hod. Vítání jara – náhradní ter-
mín (pouze lampionový průvod). Akce pro děti 
s rodiči. Lampionový průvod městem s pálením 
Moreny. MěDK, park B. Němcové.

8. 4. v 15.30 hod. Velikonoční posezení 
u cimbálu, kavárna, 2. p., budova B. Rehabilitač-
ní sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

8. 4. v 16.30 hod. MFK OKD Karviná–Opava, 
utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský stadion 
Kar viná-Ráj.

11. 4. v 19.00 hod. Diagnóza. Účinkuje Tě-
šín ské divadlo, česká scéna. Velký sál MěDK, 
Kar viná-Nové Město.

13. 4. 15.00–16.00 hod. Celé Česko čte dě-
tem. Čtení s mistry Capoery. Kulturní odpoled ne 
pro veřejnost. Literární salon RKK (Re gio nál ní 
knihovna Karviná-Mizerov).

14.–15. 4. Dny otevřených dveří Pří ro do věd-
né stanice. Akce pro veřejnost. Máte možnost si 
prohlédnout stanici i zvířátka. Příro do vědná sta-
nice Karviná-Ráj.

15. 4. v 15.00 a 17.00 hod. O zlaté rybce. 
Di vadelní zpracování známé pohádky. Účinkuje 
divadelní soubor Harlekýn. Vstupné: 30 Kč. Ma-
lý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

16.–20. 4. Týden pro Zemi (program pro ško-
ly). Výukový program. Přírodovědná stanice 
Kar viná-Ráj.

17. 4. v 16.30 hod. Setkání pěstounských 
rodin. Pro děti je zajištěno hlídání s programem 
zdarma! Centrum pro rodinu Sluníčko, Karviná-
-Nové Město.

17. 4. 17.00–18.00 hod. Celé Česko čte dě-
tem – Pohádky ovčí babičky. Čte Alžběta Ko-
lečkářová – 6. Superstar 2011. SKIS RKK, od-
dělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

19. 4.–18. 5. Výstava obrazů: Josef Novický 
– malíř. Vernisáž se uskuteční 19. 4. v 17.30 
hodin. Galerie Zdravého města, Slezská univer-
zita Karviná.

21. 4. v 7.30 hod. Model Karviná. Soutěž pro 
modeláře a doprovodné akce pro veřejnost. 
KSVČ Juventus, Karviná-Nové Město.

21. 4. v 16.00 hod. Velikonoční koncert. Vy-
stoupí Koncertní sbor Permoník. Vstupné: 150 
Kč, 100 Kč děti, studenti a důchodci. Předprodej 
bude zahájen 21. března v pokladně MěDK Kar-
viná. Kostel Povýšení sv. Kříže, Karviná-Fry-
štát.

23. 4. v 15.30 hod. Divadlo Silesia uvádí ko-
medii Dva na smetišti. Vstupné: 50 Kč. Spo le-
čenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Dar-
kov, Karviná-Hranice.

24. 4. v 19.00 hod. Světáci. Divadelní zpraco-
vání známé filmová komedie. Účinkuje Divadelní 
společnost Háta. Předprodej vstupenek v po-
kladně MěDK Karviná. 

27. 4. Rej čarodějnic. V 16.30 hod. karneval, 
rej masek, soutěže pro děti, taneční zábava 
s DJ Romanem. V 17.30 hod. vyhodnocení 
nejlepší masky. V 19.00 hod. čarodějnický ta-
neční večer s magií, k tanci hraje kapela UFO 
(opékání párků, čarodějnický gulášek). V přípa-
dě nepřízně počasí proběhne akce ve Spo le-
čenském domě. Park u Společenského domu 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

28. 4. v 16.00 hod. Drcla loktem vo kredenc. 
Pistáciová retro komedie z prostředí socialistic-
kého mlékárenského závodu. Účinkuje divadel-
ní soubor K.V.A.S. Přijďte včas, veškeré pozdní 
příchody budou evidovány!!! Malý sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

29. 4. ve 14.00 hod. Racing cup. Soutěž pro 
všechny nadšence aut a autíček na dálkové 
ovládání. Loděnice parku B. Němcové, Karviná-
-Fryštát.

29. 4. v 15.00 a 16.30 hod. Ošklivé káčátko. 
Divadelní zpracování známé pohádky. Účinkuje 
divadelní soubor Bambules. Vstupné: 30 Kč. 
Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

29. 4. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná–Ji hla-
va, utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský stadi-
on Karviná-Ráj.

Kulturní a sportovní akce na měsíc duben 2012

Městská policie pořádá besedu 
s občany města Karviné na aktuální 

témata v oblasti bezpečnosti 
a veřejného pořádku pod názvem

BEZPEČNÁ KARVINÁ – NULOVÁ TOLERANCE
Beseda za účasti zástupců města, PČR, městské policie 

a společnosti RPG Byty, s. r. o., 
se koná ve čtvrtek 29. 3. 2012 od 16.00 do 18.00 hodin 

v zasedací místnosti budovy C Magistrátu města Karviné, ulice 
Zakladatelská 974, Karviná-Nové Město.

HISTORICKÝ 
 

JARMARK
VELIKONOÈNÍ

Statutární mìsto Karviná
a Mìstský dùm kultury Karviná

Vás srdeènì zvou na

www.medk.cz

Pøipravili jsme pro Vás tradièní jarmark s prodejem 
velikonoèního zboží a ukázkou lidových øemesel - pletení 
karabáèù a malování kraslic. O  zábavu se postará kejklíø, 
žongléø a herci poulièního divadla. 
Tìšit se mùžete na pøíjemnou hudbu, soutìže a hry 
s velikonoèní tematikou pro malé i velké.

 
poøádaný ve ètvrtek 

5. 4. 2012, od 10:00–17:00 hodin 
na Masarykovì námìstí v Karviné-Fryštátì.

DEN ZEMĚ
Program:
•  Výstavka z činnosti Krajské přírodovědné stanice, prezentace živých zvířat, 

hra a soutěže pro malé a velké.
•  Společnost EKO-KOM, a. s., představí program Tonda Obal na cestách, 

zaměřený na třídění odpadů a jejich další využití. 
Součástí programu budou soutěže, hry a informace pro návštěvníky akce.

•  Český svaz včelařů.
•  Propagace BESIP – bezpečnost jízdy na kole.
•  D-Klub Ostrava – kvízové soutěže, výroba předmětů z přírodních materiálů – indiánské ozdůbky, 

tee-pee, lesní a mineralogická pedagogika. Tee-pee bude nazdobeno výpravnými cestovatelský-
mi fotografiemi zaměřenými na přírodu z různých koutů naší planety.

•  Stloukání ptačích budek.
•  Poradenství v oblasti zdravé životosprávy, měření a vyhodnocení skladby těla.
•  Atrakce pro děti – obří skluzavka, trampolíny.

Den Země pořádá statutární město Karviná, ve spolupráci s MěDK Karviná, 
Technickými službami Karviná, a. s., a ČSAD Karviná, a. s.

Sobota 21. dubna 2012 od 14.00 hodin, park Boženy Němcové, 
areál letního kina, přilehlé parkoviště, prostor před dětským koutkem.


